



„...mindnyájan egyek legyenek, ahogyan te, Atyám, énbennem, és én tebenned, hogy ők is bennünk legyenek, hogy elhiggye a világ, hogy te küldtél el engem.”

(Jn 17,21)

A Hódmezővásárhely - Ótemplomi Református Egyházközség  
Igehirdetője

2024. március 24. Dominica palmarum - Virágvasárnap

**Bevonulás, orgona előjáték (gyülekezet áll):**

**Köszöntés (gyülekezet áll): „<sup>8</sup>Mily drága a te szereteted, Istenem! Szárnyad árnyékába menekülnek az emberek. <sup>9</sup>Dúslakodnak házad bőségében, örömet árasztasz rájuk, mint patakot.”<sup>1</sup>**

Áldás, békesség! Szeretettel köszöntjük mindazokat a Hódmezővásárhelyi Református Ótemplomból, akik hallgatják, nézik virágvasárnapi alkalmunkat 2024. március 24-én. Az istentisztelet írott anyaga a gyülekezet honlapján

<https://vasarhelyiotemplom.hu/otemplomi-istentisztelet/>  
nyomtatott formában is letölthető.

**Az alkalomról:** „Böjt hatodik vasárnapja a *dominica palmarum*, a pálmák vasárnapja, Jézus bevonulása Jeruzsálembe. Az örömteli ünnepben, amikor hozsánnát kiáltottak az emberek, palmaágakat tettek elé az útra, és sokan elébe terítették a felső ruháikat is. A hozsánná szó kettős értelmű. Egyfelől jelenti az örömteli éljenzést, magasztalást, másfelől az eredeti jelentése sem felejtendő, hogy segíts hát, segíts rajtunk. Ez a könyörgő felkiáltás a királynak, a Messiásnak, Dávid fiának szól, annak, aki valóban tud segíteni. Jézus mégsem az a király, akit sokan vártak. Nem haddal jön páncélban, hanem alázatosan és számárháton. Nem a római helyőrséget készül megtámadni, hanem a templomot, az Isten házát

---

<sup>1</sup> Zsolt 36,8-9. 2024. 13. hetének zsoltára

jön megtisztítani. Az öröm napjára viszont már rávetül a kereszt árnyéka. Az övéi közé jött, és az övéi nem fogadták be Őt.”<sup>2</sup>

**Kezdőének** (gyülekezet áll): Istentiszteletünk kezdetén fennállva énekeljük a **482.** dicséret **1.** versét. A 482. dicséret 1. verse így kezdődik: *„A nagy király jön, hozsánna, hozsánna, Zeng e kiáltás előtte, utána...”*

**Főének** (gyülekezet ül): Helyünket elfoglalva énekeljük a **484.** dicséret **1-4.** verseit. A 484. dicséret 1. verse így kezdődik: *„Királyi zászló jár elöl, Keresztfá titka tündököl, Melyen az élet halni szállt, S megtörte holta a halált....”*

**Fohász** (gyülekezet áll): Fennállva fohászkodjunk: **„<sup>2</sup>A bűnös ember szíve mélyén ott suttog a bűn. Nem számít neki az istenfélelem, <sup>3</sup>sőt azzal hízeleg magának, hogy bűnével gyűlöletet tud szítani. <sup>4</sup>Szája rontást és csalárdságot beszél, nem akar okos és jó lenni. <sup>5</sup>Rontást eszel ki ágyában, nem a jó úton jár, nem veti meg a rosszat.”**<sup>3</sup> Köszöntelek Titeket az elhívottakat, akiket az Atya Isten szeretett, és Jézus Krisztus megtartott: irgalom, békesség és szeretet adassék nektek bőségesen.<sup>4</sup> Ámen.

---

<sup>2</sup> IÉ 2024/1. 132. old.

<sup>3</sup> Zsolt 36,2-5

<sup>4</sup> 1Tim 1,1-2 szabad idézete

**Lekció** (gyülekezet áll): Halljátok az Igét<sup>5</sup> **Jn** evangéliuma **12.** fejezetéből, az **12-19.** verseiből olvasom Isten igéjét:



**Jézus bevonul Jeruzsálembe** ([Mt 21,1-11](#); [Mk 11,1-11](#); [Lk 19,29-38](#))

<sup>12</sup>Másnap, amikor az ünnepre érkező nagy sokaság meghallotta, hogy Jézus Jeruzsálembe jön, <sup>13</sup>pálmaágakat fogtak, kivonultak a fogadására, és így kiáltottak:

**Hozsánna! Áldott, aki jön az Úr nevében, Izrael Királya!**

<sup>14</sup>Jézus pedig egy szamárcsikóra találva, felült rá, ahogyan meg van írva: <sup>15</sup>„Ne félj, Sion leánya, íme, királyod jön, szamárcsikón ülve.”

<sup>16</sup>Tanítványai először nem értették mindezt, de miután Jézus megdicsőült, visszaemlékeztek arra, hogy az történt vele, ami meg volt írva róla. <sup>17</sup>Bizonyságot tett mellette a sokaság, amely vele volt, amikor Lázárt kihívta a sírból, és feltámasztotta a halálból. <sup>18</sup>Ezért is vonult ki elé a sokaság, mert hallották, hogy ezt a jelt tette. <sup>19</sup>A farizeusok pedig így szóltak egymáshoz: Látjátok, hogy semmit sem tudtok elérni: íme, a világ őt követi! Ámen.



**Prófétai Imádság** (gyülekezet áll): A kegyelem Istene tegye áldottá az Ő Igéjét, hogy Krisztus beszéde lakozzék bennünk gazdagon, és sok gyümölcsöt teremjünk az Ő dicsőségére. Jöjjetek, hajtsuk meg fejünket és fennállva imádkozzunk<sup>6</sup>:

Dicsőítünk téged Jézus Krisztus, aki a hatalmasok között a szegények királya voltál azon a jeruzsálemi úton, köszönjük, hogy a békesség fejedelmeként érkezted egy fegyverek árnyékában élő világra.

---

<sup>5</sup> Virágvasárnapi történet János evangéliuma szerint

<sup>6</sup> Dr. Szűcs Ferenc imádsága: Elhangzott 1989. március 19-én, Virágvasárnap

Köszönjük, hogy a kegyelem hatalmát hoztad közénk, akik inkább a kegyetlen hatalmakkal vagyunk ismerősek.

Bocsásd meg, hogy nem merünk igazán hozzád csatlakozni ezen az úton. Inkább hiszünk a bálványok királyságában, inkább hódolunk mi is a pénznek, szenvedélyeknek, divatoknak. Bizony szükségünk van arra, hogy bevonulj az életünkbe, azzal a rendet teremtő erővel, amivel megtisztítottad a jeruzsálemi templomot. Köszönjük, hogy nemcsak nekünk van szükségünk rád, hanem neked, az Úrnak is szüksége van arra, ami a mienk. Hadd bocsássuk rendelkezésedre életünket. Köszönjük jelenlétedet. Kérünk Te vigyázz ránk és arra a pislogó lángra, amit a Szentlélek gyújthat meg a szívünk mélyén! Ámen.

**Bűnbocsánat-hirdetés, feloldozás** (gyülekezet áll): „<sup>6</sup>URam, szereteted az éig ér, hűséged a fellegekig. <sup>7</sup>Igazságod olyan, mint a hatalmas hegyek, ítéleteid, mint a nagy mélység, embert és állatot megtartasz, URam. <sup>8</sup>Mily drága a te szereteted, Istenem! Szárnyad árnyékába menekülnek az emberek. <sup>9</sup>Dúslakodnak házad bőségében, örömet árasztasz rájuk, mint patakot.”<sup>7</sup> Ámen.

**Igehirdetés előtti ének** (gyülekezet ül): Énekeljük a 486. dicséret 1-5. verseit. A 486. dicséret 1. verse így kezdődik: „*Királyi zászlók lobognak, / Fénylik titka keresztfának; ....*”

**Textus** (gyülekezet ül): Hallgassuk meg Isten Igéjét, amelynek alapján az Ő Szentlelkének segítségül hívásával szólni kívánok közöttetek, és amely írva található a már felolvasott **Jn** evangéliuma 17. fejezetének a 20-26. versében:



---

<sup>7</sup> Zsolt 96,10

„<sup>20</sup>De nem értük könyörgök csupán, hanem azokért is, akik az ő szavukra hisznek énbennem; <sup>21</sup>hogymindnyájan egyek legyenek, ahogyan te, Atyám, énbennem, és én tebenned, hogy ők is bennünk legyenek, hogy elhiggye a világ, hogy te küldtél el engem. <sup>22</sup>Én azt a dicsőséget, amelyet nekem adtál, nekik adtam, hogy egyek legyenek, ahogy mi egyek vagyunk: <sup>23</sup>én őbennük és te énbennem, hogy teljesen egyé legyenek, hogy felismerje a világ, hogy te küldtél el engem, és úgy szeretted őket, ahogyan engem szerettél.

<sup>24</sup>Atyám, azt akarom, hogy akiket nekem adtál, azok is ott legyenek velem, ahol én vagyok, hogy lássák az én dicsőségemet, amelyet nekem adtál, mert szerettél engem már a világ kezdete előtt. <sup>25</sup>Igazságos Atyám, a világ nem ismert meg téged, de én megismertelek, és ők is felismerték, hogy te küldtél el engem. <sup>26</sup>És megismertettem velük a te nevedet, és ezután is megismertetem, hogy az a szeretet, amellyel engem szerettél, bennük legyen, és én is őbennük.”  
Ámen.

### Igehirdetés (gyülekezet ül):

Virágvasárnapot Ünneplő Gyülekezet, kedves Testvérek!

Az igehirdetésre készülve döntés született bennem. Nem az ünnep-ről, a virágvasárnap témájáról fogok ma szólni, hanem a napi igét vesszük elő.

Mentségem, hogy az igehirdetés kivételével minden más a virágvasárnapról szól, énekeink, imádságaink és felolvastuk a történetet is. A másik ok pedig az, ahol éppen járunk a napi igeolvasásban, János evangéliumának 17. fejezete: Jézus főpapi imádsága. Az egyetlen leírt olyan jézusi imádság, amit Ő mondott el. Az Úrtól tanult imádság is az övé, de ott arra tanított, hogy mi is ezt mondjuk. Ezt viszont Ő mondja el, és bizony igaz a megállapítás, hogy benne az egész evangélium mondanivalója összesűrűsödik. Arról nem is beszélve, hogy mondanivalója nagyon is mai, hozzánk szóló.

A három részből álló imádság utolsó, harmadik részét olvastam most fel. Az első rész a múlttól, személy szerint Jézusról szól. A középső második rész az akkori jelenről, személy szerint Jézus tanítványairól. Ez az utolsó szakasz pedig a jövőről, a tanítványok tanítványairól szól. Azokról, akik tanítványok által lesznek Krisztuskövetőkké. Ezek pedig mi vagyunk. Mi mindannyian, krisztuskövetők segítségével lettünk Krisztus-követőkké. Az imádság pedig nem csak első sorban rólunk és hozzánk szól, hanem értünk szól. Talán ez az igehirdetés bevezetőjében megfogalmazott mondat a legfontosabb üzenet. Nemcsak rólunk, nemcsak hozzánk, hanem értünk szól ez az imádság.

Az igénk felosztását a napra bontás is meghatározta, azaz a tegnapi és a mai napi ige bibliaolvasókalauzunk szerinti ige. Én is két nagy témát véltem felfedezni az igeszakasz két részre osztásában.

Az első néhány versünk kulcsfogalmának, az egységre való felhívást láttam. A második lezáró szakasznak kulcsfogalma pedig a megismerés. Így az igehirdetés további két üzenete e két fogalom, az egység és a megismerés köré fonódik.

Nézzük sorban őket!

Jézus a jövővel kapcsolatban, a tanítványok tanítványainak egységéért imádkozik a világban: „... **mindnyájan egyek legyenek...**” Ennél időszerűbbet, fontosabbat kevésbé lehetne találni magunknak, mai reformátusoknak.

Az elmúlt hetek történései arra bátorítottak sokunkat, hogy megszólaljunk, írjunk, véleményt formáljunk. Így hallgatjuk, vagy olvassuk püspökeinket, gyülekezeteink presbitériumait, vagy éppen egyetemi oktatóinkat, a nálunk kialakult helyzetről. Felhívások, vélemények hangzanak fel, elsősorban arról, hogy mit kell tennie egy püspöknek és mi kell, hogy ennek következménye legyen. Azok, akik ezeket olvassák, hallgatják, azaz nyomon követik, azonban – és többek között

bennem is – felmerül az a fájdalmas tapasztalás, hogy ezek a megítélések nem egységesek, hanem legalább két különböző véleménnyel lehet találkozni, de a véleményalkotás palettája ennél sokkal színebb. Az ilyen megszólalások nem az egység, hanem inkább a sokszínűség felé vezetnek. Nem haragudjunk ezért! Mi reformátusok ilyenek vagyunk: zsinatolunk. Véleményt formálunk, vitatkozunk, tanácsot adunk ... Ez a mostani református helyzet. Ha baj van, azt én két dologban látom. Az egyik, hogy véleményünket nem magunk között, hanem rögtön a média eszközeit használva, a világ előtt tesszük meg. A világ, a hallgatóság így rögvest bírónak, eldöntendő feladatnak érzi a református egyház jövőjét. Református értelmiségiek nekünk gyülekezeteknek íródott nyilatkozatát előbb hallom híradókban, olvasom hírportálokon, mint sem saját postafiókunkban. A püspök nekünk, gyülekezeteknek szóló üzenete előbb kerül fel a Facebookra, mintsem jut el hozzánk. Véleményem szerint így inkább a világ csúfjává válunk. Az ige a világban való élésünkről szól. A diskurzusunk pedig éppen arról szól, hogy ne legyünk evilágiak, hanem krisztusiak. Mai létformánkkal, nehéz megfelelő utat találni! Az ige világban való létformáról, és nem evilági létformáról szól!

A másik felmerülő gond pedig, hogy a vélemények különbözők, mondhatni egyéniek. Illetve még tovább lépve sokszor egyénieskedőnek is tűnnek. Ez egyébként magától értetődő, ha az ember saját véleményét formálja meg és adja közre. Nem kell feltétlenül a véleményeknek mindjárt azonosnak lennie. Az akár közösségben megformálódó vélemények is elütnek egymástól. És nem is az a baj, hogy egyéniek, hanem inkább egyénieskedők. Azaz úgy kerülnek megfogalmazásra, mint egyedüli járható út lenne a jövőben. Ezt értem most egyénieskedés alatt. És azért használom ezt a fogalmat, mert ezzel szemben áll, ugyanebből a szótóból származó egység szó, amire Jézus bátorít bennünket. Ő nem egyénieskedést, hanem egységet kér tőlünk. Egységet őbenne és egységet mi közöttünk is. Visszatérünk

igehirdetésünk bevezető mondatához. Jézus az imádságában nemcsak rólunk, nemcsak hozzánk, hanem elsősorban értünk imádkozik. Az értünk szóló imádságának egyik üzenete pedig így fogalmazódik meg bennem: az egyénieskedés helyett sokkal inkább egység.

Folytatom, mai igén lezáró szakaszának nagy témájával a megismeréssel: „<sup>26</sup>**És megismertettem velük a te nevedet,...**”

Hétközben egy református köznevelési konferencián lehettem, ahol egy reggeli áhítaton az igehirdető már a főpapi imádság témái köre sorolta a megismerést. A keresztyén lét feladata, hogy az ember megismerje Krisztus szeretetét. Heidelbergi káténk 21. kérdés-felelete, amely a hitről szó, szintén hitünk fontos alkotó elemének nevezi a „bizonyos ismeretet.” Az igehirdető lelkipásztor felhívta a figyelmet, hogy ez a fogalom megegyezik pontosan azzal a szóval, amikor Ádám megismeré az ő feleségét Évát, aki gyermeket szül ezután neki. Azóta utána olvastam és bizony pontosan így van. Régi Károli fordításunk még ezt a szót használja Ádám megismeré az ő feleségét. A legújabb fordításban pedig már sokkal egyszerűbb testi fogalmat olvasunk. Ádám Évával hált. Pedig itt ugyan az a megismerni szó szerepel. Az is bizonyos, hogy ez a fogalom elsősorban nem testiségre utal. És az az igazság, hogy először nem Mózes első könyvének negyedik fejezetének első versében szerepel ez a szó, az első emberpár gyermekfogantatásánál, hanem már a harmadi fejezetben, a bűneset kapcsán is. A bűneset kapcsán Ádám és Éva megismerik, hogy mezítelenek, illetve az Úr Isten álláspontja szerint a bűneset kapcsán megismerte, tudja az ember, hogy mi a rossz és mi a jó. Tehát a megismerés véleményem szerint a bűnesettel is kapcsolatban van, illetve egészen odáig vezethető vissza. A tanítványok tanítványainak feladata megismerni Krisztus szeretetét. Ahogyan az Atya szerette a Fiút, a Fiú úgy szerette az övéit. És ezt a szeretet kell megismernünk éppen azért, mert nem ismerjük. Az új, hogy nemcsak mezítelenségünket,



nemcsak a jót és rosszat, hanem Krisztus szeretetét is megismerhetjük.

A megismerésnek vagy egy második jellemzője a személyesség. A megismerés mindig magával a személlyel is együtt jár. Ádám, Évával együtt ismeri meg a mezítelenséget, a jót és a rosszat és a születendő új életet is. Mi Krisztus szeretetét csak Krisztussal egyetemben, egységben ismerhetjük meg. Ő ismerteti meg magát tanítványaival.

Ez a megismerés egy élethozig tartó tanulás, amely egyáltalán nem ösztönös, azaz intuitív, nemcsak kognitív folyamat, hanem érzelmi folyamat is. Ma már egészen bizonyosan tudjuk, hogy a gyermek fogantatása, születése nemcsak egy biológiai, testi folyamat, hanem sokkal inkább egy olyan légkör, kohézió, ahol a szeretetet folyamatosan, kölcsönösen megismerik a családban lévő felek.

Ilyen légkörért imádkozik Jézus. A tanítványok tanítványai megismerjék, felismerjék személyesen és folyamatosan, hogy Krisztus szereti őket. Ez a felismerés nemcsak a főpapi imádság témája, hanem virágvasárnapé is. Hiszen Jézus nemcsak Jeruzsálemben, hanem a mi szívünkben is be akar jutni. Ámen.

**Ráfelelő ének** (gyülekezet ül): Énekeljük a **24. zsoltár 4-5. verseit**. A 24. zsoltár 4. verse így kezdődik: „*Ti, szent kapuk, kinyíljatok, / Fejeteket feltartsátok: ....*”



**Imádság** (gyülekezet áll): Hajtsuk meg fejünket és fennállva imádkozzunk:

Úr Jézus Krisztus!

Ezen a vasárnap reggelen is tanítványi közösségedhez kívánunk tartozni. Azért, mert jó közelségedben lenni, azért, mert közösséged, másokkal való sorsközösséget is jelent.

Így jövünk hozzád azokkal, akik gyászban járnak és vigasztalást keresnek a halál árnyékának sötét völgyében is. Így szeretnénk együtt

lenni a gyógyulókkal és a műtetre készülőkkel. A zavartság és az ismeretlen jövő ködét reménységgeddel és jelenléteddel oszlasd el. Fogadd el, akár megrendüléssel is zavartságunkat, némaságunkat. Vádaskodunk másokat okulunk saját döntéseinket követően. Oldozd fel lelkünk megkötözöttségeit, hogy ne az gonosz és rosszindulat, hanem a Te Lelkednek ereje töltsön el bennünket. Lábunk előtt legyen világító mécses a Te igédnek világa! Ámen.

**Úri imádság** (*gyülekezet áll*): Közösen fennhangon mondjuk az Úrtól tanult imádságot:

MI ATYÁNK, AKI A MENNYEKBEN VAGY, SZENTELTESSÉK MEG A TE NEVED, JÖJJÖN EL A TE ORSZÁGOD, LEGYEN MEG A TE AKARATOD, AMINT A MENNYBEN, ÚGY A FÖLDÖN IS. MINDENNAPI KENYERÜNKET ADD MEG NEKÜNK MA, ÉS BOCSÁSD MEG VÉTKEINKET, MIKÉPPEN MI IS MEGBOCSÁTUNK AZ ELLENÜNK VÉTKEZŐKNEK; ÉS NE VÍGY MINKET KÍSÉRÉSBE, DE SZABADÍTS MEG A GONOSZTÓL; MERT TIED AZ ORSZÁG, A HATALOM ÉS A DICSŐSÉG MINDÖRÖKKÉ. ÁMEN.

**Adakozásra felhívás** (*gyülekezet áll*): „Ismeritek a mi Urunk Jézus Krisztusnak jótéteményét, hogy gazdag lévén, szegénnyé lett éretetek, hogy ti az ő szegénysége által meggazdagodjatok.”<sup>8</sup> Perselypénzünk a bibliakiadást szolgálja.

**Hirdetések** (*gyülekezet ül*): Helyünket elfoglalva hallgassuk meg a hirdetéseket!

## 1. Anyakönyvi híreink:

---

<sup>8</sup> 2Kor 8,9

## 2. Anyakönyvi híreink:

### a) Keresztelés:

Dantesz Emma	2024.04.18.
Galli Edina	2024.04.18.
Szilágyi Lotti	2024.04.28.
Fulai László Noel	2024.05.12.
Lakatos Olivér	2024.05.23.



c) **Temetés:** Elhunyt **Dr. D. Nagy Éva** (Hódmezővásárhely, 1945. 10. 05.) 6800 Hódmezővásárhely, Petőfi utca 11. szám alatti lakos. Vigasztalást kívánunk a gyászban járóknak!



### d) Házasságkötés:

Ádi Róbert – Kiss Dóra	2024.04.20. 16 <sup>00</sup>
Kotormán Viktor – Lázár Csilla	2024.05.25. 16 <sup>30</sup>



e) **Születésnap:** Szeretettel köszöntjük nyilvántartásunk szerint az **elmúlt héten** születésnapjukat ünneplőket. Isten éltesse őket! „<sup>10</sup>Mert nálad van az élet forrása, a te világosságod által látunk vilá-gosságot. ”<sup>9</sup>



Bitó Petra	03.18	Mészáros Dániel	03.21
Daniné Rozsos Tímea Katalin	03.18	Bónis Béla ifj.	03.22
Hegedűs Martin	03.18	Boros Balázs László	03.22
Keller-Kiss Imola	03.18	Gulyás Róbert Hojeska Zoltán	03.22
László Lajos Zsolt	03.18	Sándor	03.22
Makó Nóra Ágnes	03.18	Kenéz Jázmin	03.22
Márki Szabolcs Zsigmond	03.18	Kovács Noémi	03.22
Matos Levente	03.18	Kovács Viktor László	03.22
Rómer Judit Dr.	03.18	Kovácsné Bartosiewicz Éva	03.22
Varga Zsuzsanna	03.18	Kristó István	03.22
Vas Katalin	03.18	Salgó Bence	03.22
Baloghné Fülöp Katinka	03.19	Salgó Fanni	03.22

<sup>9</sup> Zsolt 36,10

Hemző Noel Zsolt	03.19	Barta Erik	03.23
Kószegi Ádám	03.19	Bokor János	03.23
Ötvös Dominik	03.19	Kardos Mónika	03.23
Pányiné Kis-Kenez Beáta	03.19	Mácsai Balázs	03.23
Pup Olivér László	03.19	Nagy Kamilla	03.23
Török Zoltán	03.19	Olasz Ibolya	03.23
Benkő Zsófi	03.20	Pálinkó Fanni	03.23
Csikós Ádám	03.20	Rapcsákné Szilágyi Éva Cecília	03.23
Elek Bence	03.20	Spissák Lilla	03.23
Grexák Csaba	03.20	Tót Emma Dorka	03.23
Horváth Szimonetta	03.20	Bánvölgyi Róbert	03.24
Imre Máté Bálint	03.20	Farkas Zente Sándor	03.24
Kotormán Menyhért	03.20	Joó Nóra Anna	03.24
Mucsi Nándor	03.20	Madarász Botond	03.24
Prikler Borbála Ágnes	03.20	Pótári Kamilla	03.24
Rózsa Laura Enikő	03.20	Sipter Dániel	03.24
Varga Gergő Sándor	03.20	Szuromi Lajos	03.24

### 3. Hírek

#### a) A tökéletes osztálykirándulás

Az ezredforduló óta február 25-e a kommunista diktatúrák áldozatainak emléknapja. Ez alkalomból tanulmányi kiránduláson vettünk részt környékünk történelmi eseményeit bemutató helyszíneken.

Ezen a pénteki napon reggel 7-kor indultunk iskolánk elől. A buszon a két nyolcadik osztály tanulói utaztak. Én előre megfontolt szándékból Ráczi Miklós mellé ültem. Bízom abban, hogy a kiránduláson találkozunk olyan információkkal, amiket közösen ki tudunk beszélni, meg tudunk vitatni. Első utunk Békéscsaba központjába vezetett. Itt megnézhattuk *Fekete Pál magángyűjteményét*, ami egy 1956-os múzeum. Számomra sok érdekességgel szolgált a kiállítás. Érdeklődve hallgattam dr. Nagy Gyöngyi tanárnő

előadását a kommunizmusról és Fekete Pálról. Elszörnyedtem a kegyetlen történetek hallatán.

Jól esett a könnyebb szórakozás, a *Wenckheim-kastély látogatása* Szabadkígyóson. Az ősszel már jártam itt.

Ám ez egy olyan hely, ahová minden nap hazajárnék. Hazafelé indulva Békéssámson felé vettük utunkat. Itt a *Szabadság Házában* Gyöngyi nénitől a sámsoni fiúkról hallottunk. A község főterén megkoszorúzhattam Annus István bronzból készült mellsobrát. A sámsoni fiúknak a Szózat soraival tisztelegtünk.

Ez a nap tökéletes volt. Iskolamentesen tanultunk nagyon sokat. Öröm így személyes benyomásokat szerevezve tanulmányozni a közelmúlt történelmét, tudván, hogy ez nagyszüleim fiatalkora volt. Köszönöm szépen! (Kiss Bátor Koppány SZ.B.R.Á.I. 8/b.)



b) A presbitériumunk kezdeményezésére **dombormű készül** a Bethlen Gábor Református Gimnázium pantheonjába **id. Láng István** (1913-1985) pedagógus, gimnáziumunk egykori tanára, az 1956-os forradalmat követő megtorlás meghurcoltja emlékére. A Návay Sándor szobrászművész által formálódó alkotás megvalósításához – az átadás **ez év augusztus 25.-én 11:00 órakor** lesz – továbbra is várjuk gyülekezeti tagjaink **adományait** készpénzben a Lelkészi Hivatalba, vagy a **Hódmezővásárhely Ótemplom Alapítvány számlájára** utalva. Számlaszám:**11735067-20057107**. Közlemény: „Láng Tanár Úr emlékére.”

c) **Nagyheti alkalmaink:**

- **március 25.** (hétfő) **17:00** –Bűnbánati előkészítő, Gyülekezeti terem – Kun Ildikó
- **március 26.** (kedd) **17:00** – Bűnbánati előkészítő, Gyülekezeti terem – Bán Csaba
- **március 27.** (szerda) **17:00** – Bűnbánati előkészítő, Gyülekezeti terem – Szabó Ákos
- **március 28.** (csütörtök) **17:00** – Nagycsütörtöki istentisztelet úrvacsorával, Református Ótemplom – Kun Ildikó – Bán Csaba
- **március 29.** (péntek) **9:30** – Nagypénteki istentisztelet, Református Ótemplom – Szabó Ákos
- **március 29.** (péntek) **17:00** – Nagypénteki énekes passió, Református Ótemplom – Bán Csaba – Hegyi Bálint

Az alkalmon **közreműködik** a gyülekezet **kórusa** és vonószene-karra. A gyülekezeti énekek mellett elhangoznak többek **közt** nagypénteki Bach korálok, illetve Kodály Zoltán: Stabat Mater című műve.

d) **A nagypénteki passióra kórus próbák az alábbi helyeken és időpontokban kerülnek megtartásra:**

- **március 28.** (csütörtök) 18:00 - református ótemplom
- **március 29.** (Nagypéntek) 16:30 - református ótemplom (beéneklés, istentisztelet)

e) **Húsvéti ünnepi istentiszteleti rendünk:**

- **március 31. Húsvétvasárnap 08:30** Tarján

- március 31. Húsvétvasárnap 09:30 Bán Csaba – úrvacsora  
Ótemplom  
Bán Csaba - Kun Ildikó -  
úrvacsora
- április 01. Húsvéthétfő 09:30 Ótemplom  
Kun Ildikó - Szabó Ákos -  
úrvacsora

f) **Április 03.-án** (Szerdán) 18 órakor az Ótemplomban a Magyar Honvédség Hódmezővásárhelyi **Helyőrségi Zenekara ad jótékonysági koncertet.** Ezzel folytatódik a vásárhelyi-makói **kórház adománygyűjtési programsozozata**, melynek célja egy csúcskategóriás ultrahang készülék beszerzése. **Támogatói jegyek** 2000, 3000, illetve 5000 Ft-os összegben vásárolhatók az Ótemplomi Lelkészi Hivatalban (Zrínyi u. 5.) és a hódmezővásárhelyi kórház titkárságán.

g) **Egyházmegyei Ifjúsági Nap** kerül megrendezésre **2024. április 20.-án szombaton** 10 órai kezdettel, **Szeged, Szentháromság utca 26.** szám alatt. Minden érdeklődőt szeretettel várnak!

h) **Az új református Énekeskönyv** a Lelkészi Hivatalban ügyfélfogadási időben, illetve vasárnap az istentiszteletek után az Ótemplomban megvásárolható, kisebb méretű **3.000,-Ft/db**, a nagyobb méretű **3900,-Ft/db** áron. A digitális református énekeskönyv és hozzá **hasznos tudnivalók** megtalálhatók: <https://enekeskonyv.reformatus.hu/digitalis-reformatus-enekeskonyv/>

h) Az istentiszteleteinket a **YouTube** csatornánkon<sup>10</sup> **ÉLŐ**-ben követhetik, illetve utólag is megtekinthetik. Hétfégi istentiszteletünk a szokott rendszerint az **Üzenet** igehirdető lapon is elérhető, illetve írásban a **gyülekezetünk honlapjáról**<sup>11</sup> **letölthető!**

i) **Heti Üzenet** igehirdető lapunkat **újság formájában** azoknak a gyülekezeti tagoknak címére juttatjuk el, **akik ezt igénylik!** Elvisszük postaládájába a lapot, ha azt a Lelkészi Hivatal telefonszámán (a nevet és a címet jelezve) kéri. Köszönjük az újság terjesztésében nyújtott segítségét!

---

<sup>10</sup> <https://www.youtube.com/channel/UCfb5dBrfP7sTsfWbAZf1Xw>

<sup>11</sup> <https://www.vasarhelyiotemplom.hu/>

### 3. állandó gyülekezeti alkalmaink:

- a) Vasárnap 8<sup>30</sup> **istentisztelet** Tarjánban (Malom utca 15.)
- b) Vasárnap 9<sup>30</sup> **istentisztelet** az Ótemplomban (Szőnyi u).
- c) **Iskolai istentiszteletek vasárnaponként 11<sup>00</sup> órától**: minden hónap második vasárnap Kertvárosi, harmadik vasárnap Bethlenes, az utolsó vasárnap Szőnyis alkalom.
- d) Hétfő 16<sup>00</sup> - kivétel hónap első hétfője - **imaóra** a Gyülekezeti Teremben.
- e) Hétfő 16<sup>00</sup> - **minden hónap első hétfőjén - ökumenikus imaóra**, mindig változó helyszínekkel.
- f) **Bibliaóra** - minden páratlan héten -- Szerdán 14<sup>30</sup> a Nyugdíjas Lakóparkban. A bibliaórán szívesen várjuk a környéken lakó idősebb, illetve mozgásukban korlátozott gyülekezeti tagokat.
- g) Csütörtökön 16<sup>00</sup> **hétközi istentisztelet** az Ótemplomban.
- h) Pénteken 17<sup>30</sup> **ifjúsági bibliaóra** a Gyülekezeti Teremben.
- i) **Férfikör** kéthetente, kedden 18 órától (minden páros héten) a Gyülekezeti Teremben.
- j) **Női kör** kéthetente, kedden 17 órától (minden páratlan héten) a Gyülekezeti Teremben.



4. **Hivatali órák:** Lelkészi Hivatal: Zrínyi u. 5. sz. alatt: hétfő, kedd, csütörtök: 9.00 – 16.00; péntek: 9.00 – 14.00; SZERDA SZÜNNAP. A Lelkészi Hivatalt telefonon<sup>12</sup> és e-mailen<sup>13</sup> is el lehet érni. Akinek kérése van, valamilyen ügyben segítségre szorul, az kérjük, keressen bennünket!

5. **Kiadványaink:** A lépcsőfeljáró alatti iratmisszióinkban megvásárolható, a „Vásárhely kövel van kerítve...” **Hódmezővásárhelyi Helyőrségi Zenekar** CD lemez, **Biblia, Református Énekeskönyv, Reformátusok lapja**, és a Magyarországi Református Egyház Kálvin János Kiadó több kiadványa.

### 6. Adományaink:

a) **Fenntartói járulékok, persely- vagy egyéb adományok befizetése** hétköznapiokon a Lelkészi Hivatalunkban (Zrínyi u. 5) ügyfélfogadási időben,

---

<sup>12</sup> Ótemplomi lelkészi hivatal: 62/241-817 vagy: 30/326-0418

Bán Csaba lelképásztor: 30/695-4254

<sup>13</sup> [hodmezovasarhely-otemplom@reformatus.hu](mailto:hodmezovasarhely-otemplom@reformatus.hu)



vagy bankszámlára utalással a gyülekezet **11735067-20056821** számú bank-számlájára.

**b) Fenntartói járulék minimum összege 2024-ben:** A következő presbiteri gyűlésen kerül meghatározásra.

**f) Alapítványunk:** Kérjük, támogassa **adományával, vagy 1%-ával**, a **Hódmezővásárhely Ótemplom Alapítvány** hitéleti, kulturális, nevelő munkáját. Adószám: 18477807-1-06. Bankszámla szám: 11735067-20057107 **KÖSZÖNJÜK!**

**g) Adó 1% adományozása a Magyarországi Református Egyháznak**, a 0066 kód beírásával lehet.

**Záró ének** (gyülekezet ül): Istentiszteletünk végén előbb énekeljük a **252.** dicséret **1-3.** verseit, majd nemzeti imádságunkat, a himnuszt, és végül úgy vegyük Isten áldását. A 252. dicséret 1. verse így kezdődik: *„Hálás szívvel áldunk Téged, Istenünk. Nézz le ránk az égből, halld meg énekünk! ...”*

**Himnusz** (gyülekezet áll):

**Áldás** (gyülekezet áll): *„<sup>11</sup>Maradj hűséges a téged szeretőkhöz, igazságos a tiszta szívűekhez! <sup>12</sup>Ne taposson rám a gőgösök lába, ne tegyen bujdosóvá a bűnösök keze! <sup>13</sup>Majd elbuknak a gonosztevők, elterülnek, nem tudnak fölkelni.”<sup>14</sup>*

**Kivonulás, orgona utójáték**

**Üzenet** - A Hódmezővásárhely-Ótemplomi Református Egyházközség hivatalos igehirdető lapja és értesítője. Adószám: 19982201-1-06 Számla szám: OTP Bank Rt. 11735067 -20056821. Az igehirdető lap megjelenik minden vasárnap, az értesítő esetenként. Alapította és szerkeszti Bán Csaba lp. Szerkesztőség: 6800 Hódmezővásárhely Zrínyi u. 5. Honlap: [www.vasarhelyiotemplom.hu](http://www.vasarhelyiotemplom.hu). E-mail: [hodmezovasarhely-otemplom@reformatus.hu](mailto:hodmezovasarhely-otemplom@reformatus.hu) Tel: 62/241-817 és 06/30/326-0418, vagy 06/30/695-4254. Saját YouTube csatorna: [VásárhelyiÓtemplom](https://www.youtube.com/channel/UC...)

---

<sup>14</sup> Zsolt 36,11-13